

主日信息

門、牧人、羊群

讀經：約翰福音十章1-18節

牧養神的羊

約翰福音十章1-6節，是主耶穌專對猶太人（主要是法利賽人）說的，針對九章瞎子得醫治的事例，講出主耶穌與法利賽人之間極強烈的對比。以西結書卅四章告訴我們，神託付羊群（百姓）給以色列的牧者，就是祭司長、長老、法利賽人等等，但他們只知肥己，嚴嚴的轄管羊群，甚至宰殺肥羊、穿羊毛、趕散羊群。法利賽人將瞎子趕出會堂，正印證他們的粗暴行為，是不合法、不合情、不合理的。神藉先知以西結也預言，他要親自來牧養羊群；到了新約，就是主耶穌來到地上，親自牧養神的群羊。

1-6節指出，人若不是從門進入羊圈，就是賊，就是強盜，這是指法利賽人等宗教人士；從門進去的，才是羊的牧人，這是指主耶穌。主是按著正途來的，他生在律法之下，一生守律法，是完全、完美的人，毫無罪惡和玷污。羊的視力很差，但聽覺十分靈敏，只聽牧人的聲音，不聽生人的聲音。主是真正的牧人，按名叫自己的羊，把羊領出來，並且在前頭走，作帶領和保護，羊就跟著他而走。

主是羊的門

主耶穌將羊的比喻，應用在自己和法利賽人身上，他是真正的牧人，要將羊帶出來。7-15節說出兩個重點：門和牧人；主是羊的門，也是羊的牧人。7-10節的門是一個活的人，就是主耶穌（7節）。這門被一班人所拒絕，同時門也將他們隔離出去（8節）。這班人就是

在主以前來的法利賽人、祭司長、宗教人士等等，他們不愛惜羊群，抗拒耶穌是羊圈的門；相反，所有真正主的羊，都接受耶穌是門。

9節的原文是：「我就是門；凡從我進來的，必然得救，並且要入，並且要出，並且得草吃。」主耶穌是門，首先要入這門，才可以得救；主就是救恩的門，人藉著主進去，就可以得著救恩，並且也得著保護。神為人所設立的救恩，必須經過主耶穌這門，因為除他以外，別無拯救，這就是「入」的意義。至於「出」，正好印證當時的背景：瞎子被趕出會堂，就是被趕出猶太人宗教的圈子。外面看來，好像是宗教領袖趕瞎子出來，其實是主將他領出來，離開宗教範圍、規條主義，就是轄管人、叫人不得自由的猶太教圈子。從九章可知瞎子比法利賽人更有看見，裡面更明亮；主是門，將他帶出猶太宗教的羊圈，叫他從律法和規條的捆綁中得著釋放，能以自由。主耶穌就是門，叫人入，可以得著救恩、保護；叫人出，可以得著釋放、自由，然後得草吃。

10節的對比，顯出主耶穌與猶太教人士截然不同：他們是盜賊，無非要偷竊、殺害、毀壞；主來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛——能以自由，進入草場，得主的牧養，享受主為我們預備的豐盛救恩。我們都經過了救恩的門，已經得救了，但我們得著自由嗎？有否跟著盜賊？今天撒但利用許多東西，來盜取我們寶貴的時間、精神、體力、救恩的豐盛和基督裡的自由，叫人不能享受基督豐盛的生命，甚至自己的屬靈生命也受到破壞。許多時候，我們覺得生命不豐盛，不是由於主的生命不豐盛，乃是因為我們跟著生人走，不跟隨真正的牧人，以致離開了救恩的豐盛。

主是好牧人

主不單是門，更是為羊捨命的好牧人(11-15節)。捨命包括兩方面：第一，主是無瑕疵的羔羊，代替我們受神的審判，使我們從罪中得著赦免、釋放；第二，主將他豐盛的生命釋放出來，叫我們得救、得生、得更豐盛的生命。這位好牧人，正如彼得前書二章24-25節所說，照著對我們的認識，包括：脾性、品格、為人、度量等，來照顧、牧養我們。好牧人認識每一隻羊，按著每一隻羊的需要來牧養、照顧，正如人生難免會有黑夜、嚴寒、陰暗、灰心、絕望，主就藉著每一件事來造就我們，叫我們的生命更豐盛。雖然我們有時行過死蔭的幽谷，但不怕遭害，因為主的杖、主的竿都來安慰我們，願我們都將自己交託給這位好牧人。好牧人與雇工截然不同(12-13節)：雇工是為工價牧羊，他不是牧人，羊並不屬於他。當狼來了，他只會顧自己的利益，不會顧念羊。主是好牧人，他顧念羊每一方面的需要，甚至為羊捨命。當人受到罪的殘害，主就親自來拯救我們，並且賜給我們生命，叫我們勝過罪和死的律。

主是門和好牧人，他還要將羊合成一群(16-18節)。「我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來，他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。」(16節)這裡的圈是指上文的猶太教。主的羊不單是從猶太教圈子出來的猶太信徒，也包括所有外邦的信徒。猶太信徒和外邦信徒在基督裡，藉著基督十架的捨命，同歸於一，合成一群。古今中外，教會無論有多大，在主的眼中只是一群羊，沒有圈子，因為教會—基督的身體只有一個。17-18節說，主的捨命是甘心樂意的，這不單是父的命令，也是主自己的意願。他甘心捨去自己的命，為要得著群羊，合成一群，同歸一個牧人牧養。

我們的學習

這段經文，讓我們有三方面的學習，好叫我們得著豐盛的生命：

第一，學習親近主，聽主的聲音。這段經文多次題到羊聽牧人的聲音，若我們要生命更豐盛，就要學習多親近主，聽主的聲音。即或是初信的，裡面也有屬靈生命的本能來認識主，並不用人教導，自有主的恩膏在凡事上教導我們(約壹二27)。我們要學習跟隨聖靈的引導，按著恩膏的教訓來認識主，也藉著聖經來聽主的聲音。盼望教會中有這屬靈氣氛：天天考查聖經，要看這道是與不是(徒十七11)；願我們都有這樣的態度，渴慕要聽主的聲音。若我們聽不到主的聲音，就會失去方向、跟著人走，求主保守我們常常聽他的聲音。主如何認識我們，願我們也認識主，對主

有客觀和主觀的認識，不單在個人靈修生活中聽主的聲音，也在團體聚會中聽主的聲音。

第二，學習在群體中作合群的人。「教會的合一」不僅是一個道理，合一需要捨己，需要脫去個性。羊的特性不單是近視，脾氣也不好，並且有些古怪。唯一無瑕疵的羊，就是神的羔羊主耶穌；我們都是有瑕疵的，並且有角，常常互相碰撞，覺得別人有缺點，卻看不見自己的缺點。我們都是古古怪怪的羊，但主叫我們合成一群，正如主在十七章為教會的禱告，求父保守教會合而為一，像父與子合一那樣。在教會中的所見所聞，或許不合我們的意思，但我們要認識主的心意是在羊群中。當我們在羊群中，才會真正認識自己；當我們看見對方眼中有刺，就會反映自己眼中有梁木；看見弟兄姊妹的瑕疵，就知道在自己身上有更多缺點。

此外，在羊群中，我們對生命的認識和經歷就更豐富。當我們聚集一起追求，對聖經的開啟就更明亮，主的恩典也就加倍臨到我們，所以千萬不可離群，否則必定迷失，成為狼的食物。求主叫我們學習彼此接納、相愛、包容、饒恕，竭力保守聖靈所賜合而為一的心，這是教會的命脈。若教會不合一，就失去見證；若我們不彼此相愛，人就認不出我們是主的門徒。

第三，學習作小牧人。在教會中，當然我們不要作盜賊、豺狼，說悖謬的話，引誘人跟隨自己(徒二十9-30)。參與服事的肢體，也不要雇工的心態。雇工是為自己的利益、名聲或要得別人的稱讚，存這樣服事的心態，就不會顧惜羊；當狼來了，第一時間就會逃走。我們要學習捨己，為著羊群的利益，也是為著主的名，正如彼得領受主的託付，餵養主的小羊、牧養主的羊、餵養主的羊(約廿一)。我們的服事必須甘心樂意，不是轄管人，不是高高在上，乃是作群羊的榜樣(彼前五2-3)。主是好牧人，盼望我們一同學習作小牧人，來牧養神的群羊。我們每個人都有牧養的對象，是主交託給我們的，願我們有主的心腸，將羊帶回羊群。

總結

我們首先要認識自己是主的羊，已進入救恩的門，得著主的牧養，享受生命的供應。更進一步，要活出豐盛的生命，主的羊群越來越多且茁壯，我們要向主大大張口，求主使我們有生產、乳養之福，把許多迷失的羊帶回羊群中，領到草場上。願我們都接受主的託付，連於基督和教會，聽主的聲音，持守合一，彼此牧養。

(集合主日信息摘錄)

貴重器皿 合乎主用

暑假期間，教會為兒童及少年人預備了各項活動，包括聖經班、福音營、特會等，幫助他們認識聖經，投入教會生活，過一個有意義的暑假。求神得著教會的下一代，都作貴重的器皿，合乎主用。

兒童暑期聖經班

神的寶貝

「我們高興而來，我們平安而去，耶和華是我們的幫助，大山可以挪開，小山可以遷移，他慈愛平安的約永不離開。」(附本 416 首) 人生有許多大山、小山，要面對重重障礙，就如今年流感疫症肆虐全球，叫人活在不安之中。雖然環境欠佳，神的慈愛、平安卻一直與我們同在，最終聖經班可如常舉行。今年聖經班的主題是「神的寶貝」，藉著四天的聚會，我們要兒童認識自己是神所救贖、所呼召的，在神眼中視為珍寶。因著有這樣的認識，叫他們能作出正確的揀選：願意脫離卑賤的事，作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事(提後二 21)。

各區的聖經班均滿有神的祝福，服事者和兒童一同蒙恩。服事方面，主為我們預備充足的人手，特別是興起青少年人一同配搭，盡心服事。雖然事務繁多，但看見兒童能夠領受神的話語，一切勞苦都化為喜樂。兒童十分投入聚會，對詩歌、話劇、背經、遊戲、勞作等均有興趣。有兒童上完聖經班，回家後便急不及待將聚會內容告訴母親；又有兒童在聖經班結業禮之後，至今在家中仍不時唱著所學的詩歌；又有新來的兒童很喜歡聚會，願意繼續參加兒童聚會，其家長也參加了慕道班。求主記念每一個兒童，像撒母耳那樣在耶和華面前長大，一生活在教會中。

少年暑期聖經班

生命激流

全教會十區少年聚會分為五組，分別在尖沙嘴、新蒲崗、銅鑼灣、沙田及屯門聚會所舉行少年暑期聖經班。少年人都被「生命激流」這個主題所吸引，看見主

給我們的生命不單豐盛，更要我們成為流通的管子，以生命影響生命。感謝神，少年人都帶著渴慕的心來尋求神的話語，無論是查經分享、信息交通或影音見證，均帶給少年人新的啟發，特別題醒我們：在末世危險的日子，人都是專顧自己，但屬神的人該為著我主，過聖別的生活，對人有正面的影響。

除了聖經班的內容滿有吸引外，每天與肢體相交、一起玩集體遊戲，令我們羨慕過群體生活。詩人說：「我已發現聖徒的聚集，乃地上最大的喜樂。」(附本 326 首) 參加聖經班的每位弟兄姊妹，都能作此見證。唯一美中不足的，是因流感緣故，大家不能一起用膳，聚會後須趕快回家，未能有更長、更深入的交通。巴望來年我們不單能繼續追求，且有更多相交，好叫恩典因人多越發加增，感謝格外顯多，以致榮耀歸與神。願主祝福他的話，使教會中的少年人都成為「生命激流」，流到家中、學校以至每一處！

少年福音營

敬畏神

少年福音營的主題是「一切從敬畏神開始」，在尋求負擔的過程中，主向服事者說話，讓我們看見今天少年人在聚會或生活中，都欠缺敬畏神的心。詩篇三〇篇 3-4 節說：「主耶和華阿，你若察究罪孽，誰能站得住呢？但在你有赦免之恩，要叫人敬畏你。」可見罪得赦免的人，都應當有敬畏的心，且過敬畏神的生活。首堂聚會中，少年人未能完全投入，對神話語的吸收不多，但聖靈工作，少年人的心漸漸歸向主，不單唱詩情況有改善，更在聚會中聽到神的聲音。有少年人聽見神的審判，對神生發敬畏的心，聚會後找一處地方向神認罪，並且禱告接受主。第三天早上，唱完詩歌「愛是不保留」之後，有弟兄宣講主在十架上捨命的愛，少年人多被聖靈感動，甚至流淚決志，願意將一生交給主。

決志以後，少年人更加投入聚會，與初入營時形成強烈對比。整個福音營裡瀰漫著愛，少年人與服事兄弟均依依不捨，離營前同心禱告，彼此激勵，出營後靠神的話過每天生活，並約定在九月份主日集合少年初班聚會中，再次述說、歌唱神的恩典。願主繼續祝福少年一代，使他們靠主堅立，天天經歷主的愛。

歸向光明

高中福音營的對象，是二十多位初信及未信的高中生，他們來自不同地區，經老師或同學介紹來聚會。今年福音營的主題是「反黑復明」，勸勉少年人要從瞎眼、黑暗、犯罪、不認識造物主的生活中出來，接受救恩，跟從主，過光明的生活。營會中的每個項目，例如：遊戲、討論、話劇、見證、影片、話語、分組等，均環環相扣，帶出主題。服事兄弟都同心配搭，迫切禱告，求主拯救每一位少年人。

感謝主垂聽禱告，雖然少年人起初抱著玩樂的心情入營，但在營中因遇見了主，故能堅定地決志接受主。最後一天，更流露依依不捨之情，齊聲唱詩，彼此鼓勵要繼續參加少年聚會。他們的改變，全因聖靈開了他們的心眼，見證福音實在是神的大能。求主保守每一位少年人，一直留在教會中，茁壯成長。

基督少年兵

初中特會的主題是「基督少年兵」，交通有關為主爭戰的託付、所需的裝備及性格等。每堂聚會開始前，首先有自由禱告時間，少年人非常釋放，同心禱告。聚會時，專心聽道，抄寫筆記；聚會後有討論及回應，樂意答應主呼召，起來作主精兵。特會交通到歷世歷代的基督徒，與空中屬靈氣的惡魔戰爭，而神在每個時代，都呼召人與他站在同一陣線上，就如以色列人從法老的轄制下被拯救出來，成為耶和華的軍隊。同樣，自我們得救開始，就是基督的精兵，要為主爭戰。即使我們十分軟弱，卻能因神的話而從枯骨變為極大的軍隊(結卅七 1-14)，所以我們不是靠自己得勝，乃是因羔羊的血和神的道而勝過仇敵(啟十二 11)。此外，作主的精兵，必須不將世務纏身，從世俗中分別出來，並有軍人的性格如：順服、自律、有受苦的心志等。我們並非孤軍作戰，乃是與同伴一起當兵，經歷團體的得勝。

其中一晚聚會，有服事者作見證，分享如何在艱難中裝備自己、為主擺上、忠心服事。少年人都大受感動，多有流淚悔改，立定心志，勤讀聖經。在最後一天，少年人就著特會信息，寫下感想和回應。求主悅納並堅固每一位少年人的奉獻，叫他們在這時代中，靠神的恩典剛強，為主爭戰，直到主回來。

生命工程

高中特會的主題是「生命工程」，共有五堂信息，論到神賜給我們豐盛的生命，是要我們有分於生命工程—建造神的教會。少年人對聚會充滿渴慕，每堂聚會均提早赴會，並踴躍參與會前禱告，因此對信息內容頗有吸收。主是生命的光，照出人一切心中的隱情。在分組中，有少年人為著自己的光景而流淚；在個人安靜時間裡，有少年人為自己許多不該有的陋習禱告，求主一一清理，同時也為暑期定下具體計劃。

最後一晚的聚會，題到神要人投身在教會的建造中。許多少年人站起來禱告，回應主的呼召，願意同被建造，有分於這生命工程。最後一天，少年人一個一個的站起來，分享這幾天的得著，從中看見主實在向他們說了應時的話。求主記念每一位少年人的立志，賜他們長久的信心，遵行主的話，走在生命的路上，得著更豐盛的生命，投身於生命的工程。

報告

教會開展

教會於八月開始，租用將軍澳坑口村 13B 地下，面積 700 呎單位，作中學生福音工作用。此外，為配合筲箕灣人數增長，教會已購入海安商業中心 3 樓全層，作聚會所用。樓宇面積 4,000 呎，樓價 889 萬元，須於 9 月底前付清。請兄弟姊妹為著教會的開展禱告，並按照負擔奉獻。

各區福音聚會

- 尖沙嘴、新蒲崗、荃灣、沙田、屯門聚會所
八月廿三日(主日)上午十一時
- 荃灣聚會所
八月廿九日(週六)晚上七時半
- 觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、元朗聚會所
將軍澳田家炳小學
八月三十日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)